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ROMÂNIA        APROBAT, 

JUDEŢUL TIMIŞ       P R I M A R, 

MUNICIPIUL TIMIŞOARA 

DIRECŢIA DE MEDIU             Dr. Ing. GHEORGHE CIUHANDU 
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R E F E R A T  
 

privind aprobarea Studiului  de specialitate pentru evaluarea biotopurilor urbane şi a 

planului strategic pentru protejarea şi conservarea biodiversităţii  în cadrul Proiectului  

„Biodiversitatea şi protecţia naturii – o abordare responsabilă a problemelor de mediu a 

două oraşe înfrăţite”, acronim BIOTOWNS,  cod proiect HURO/0901/128/1.3.4.,  realizat 

în cadrul Programului de Cooperare Transfrontalieră  Ungaria — România 2007-2013 

 
 

În cadrul Proiectului  „Biodiversitatea şi protecţia naturii – o abordare responsabilă a problemelor de 

mediu a două oraşe înfrăţite”, acronim BIOTOWNS,  cod proiect HURO/0901/128/1.3.4.,  derulat în 

cadrul Programului de Cooperare Transfrontalieră  Ungaria – România 2007-2013, s-a prevăzut 

realizarea unui Studiu de  evaluare a  situaţiei existente a biotopurilor din pădurea forestieră de 

protecţie, din Pădurea Verde din Timişoara, parcuri şi zonele verzi ale municipiului Timişoara (floră 

şi faună) şi elaborarea unui plan strategic privind conservarea şi protejarea biodiversităţii existente şi 

creării premiselor pentru dezvoltarea acesteia în condiţii cât mai apropiate faţă de cel natural.  

Proiectul  BIOTOWNS a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timişoara nr. 

21/25.01.2011, fiind susţinut prin contribuţie proprie de la bugetul local - 2%, 98% - asistenţă 

financiară nerambursabilă, defalcată după cum urmează:  85% - Uniunea Europeană  (prin Fondul 

European de Dezvoltare Regională) şi 13% bugetul de stat, prin Ministerul Dezvoltării Regionale şi 

Turismului.   Sumele pentru implementarea proiectului sunt  avansate de la bugetul local, asistenţa 

financiară nerambursabilă urmând să fie recuperată în urma validării cheltuielilor efectuate de către 

Controlul de Prim Nivel şi aprobării cererii de rambursare a cheltuielilor  de către Autoritatea de 

Management a programului. 

În cadrul Proiectului de cooperare transfrontalieră între Municipiul Timişoara şi Oraşul Szeged - 

„Biodiversitatea şi protecţia naturii – o abordare responsabilă a problemelor de mediu a două 

oraşe înfrăţite”, la sfârşitul anului 2011 a fost finalizat Studiul  de specialitate pentru evaluarea 

biotopurilor urbane şi Planul strategic pentru protejarea şi conservarea biodiversităţii  în municipiul 

Timişoara, realizat  de către Asociaţia „AROUND LIFE” Sebiş – prestator de servicii desemnat în 

urma  procedurilor de achiziţie publică. 

Studiul a evaluat biotopurile urbane considerate relevante, fiind supuse investigării flora (speciile 

vegetale) şi fauna municipiului Timişoara - ihtiofauna, herpetofauna, mamifere şi nevertebrate şi 

avifauna.  Documentul elaborat  face  o descriere a  amplasamentelor supuse evaluării, din 

perspectiva protecţiei şi conservării biodiversităţii şi explică medotele şi instrumentele utilizate de 

specialişti.  

Amplasamentele  din Municipiul Timişoara supuse evaluării au fost: Parcul Botanic, Parcul 

Catedralei, Parcul Pădurice Giroc, Parcul Civic, Parcul Poporului, Pădurea Verde, inclusiv perimetrul 

Grădinii Zoologice şi amplasamentul situat în vecinătatea Spitalului de Boli Infecţioase „Victor 

Babeş” Timişoara, Perdeaua Forestieră de protecţie a Municipiului Timişoara, Malurile Canalului 

Bega, inclusiv Canalul Bega, Zona Dâmboviţa – balta Lacului, Strada Cometei – Canal Behela, 
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Cimitirul Evreiesc-Cimitirul Săracilor, Complex blocuri str.Ghe. Lazăr, Calea ferată CFR, între Calea 

Circumvalatiunii şi str. Enric Baader, Complex rezidenţial între B-dul Dâmboviţa, str.Transilvania, 

str.Crizantemelor şi str.Vasile Lupu şi Observatorul Astronomic.  

Documentul strategic – Planul strategic pentru protejarea şi conservarea biodiversităţii - face o serie 

de recomandări printre care amintim: recomandări privind extinderile viitoare ale perdelei forestiere 

de protecţie, administrarea şi dezvoltarea parcurilor, spaţiilor verzi şi a unor amplasamente 

considerate importante din perspectiva protejării şi conservării biodiversităţii şi pentru reechilibrarea 

ecologică, luând în considerare principiile dezvoltării durabile. 

De asemenea, studiul prezintă atât speciile considerate importante pentru ecosistemul  Timişoara, cu 

ameninţările prezente şi potenţiale cât şi propuneri de măsuri de management /conservare a speciilor 

în vederea păstrării sau îmbunătăţirii statutului de conservare, inclusiv pentru desemnarea unor arii 

speciale de protecţie. 

Echipele de specialişti din Timişoara şi Szeged, alături de membrii echipelor de implementare a 

proiectului şi reprezentanţii primăriilor celor două oraşe partenere – Timişoara  şi Szeged vor organiza 

mai multe întâlniri de lucru, în vederea continuării discuţiilor pe marginea celor două documente 

strategice, identificării  punctelor şi abordărilor comune, în scopul dezvoltării în viitor a unor noi 

proiecte de implementare a măsurilor de protecţie şi conservare a biodiversităţii. 
 

Pentru a-şi produce efectele, în sensul implementării măsurilor şi acţiunilor recomandate şi corelării 

acestora cu documentele strategice deja elaborate la nivelul Municipiului Timişoara, este necesară 

aprobarea Studiului  de specialitate pentru evaluarea biotopurilor urbane şi a Planului strategic pentru 

protejarea şi conservarea biodiversităţii în Municipiul Timişoara de către Consiliul Local al 

Municipiului Timişoara. 

Documentul strategic în domeniul biodiversităţii este un document public, accesibil pentru toţi cei 

interesaţi, pe pagina web a Proiectului BIOTOWNS: www.biotowns.ro, utilizând link-ul 

http://www.biotowns.ro/index.php?meniuId=13&viewCat=38&lg=ro.  

Propunem în acest sens, aprobarea Studiului  de specialitate pentru evaluarea biotopurilor urbane 

şi a Planului strategic pentru protejarea şi conservarea biodiversităţii în Municipiul Timişoara, 

realizat  în cadrul Proiectului  „Biodiversitatea şi protecţia naturii – o abordare responsabilă a 

problemelor de mediu a două oraşe înfrăţite”, acronim BIOTOWNS,  cod proiect 

HURO/0901/128/1.3.4.,  realizat în cadrul Programului de Cooperare Transfrontalieră  Ungaria 

— România 2007-2013. 

 

  VICEPRIMAR,             p. DIRECTOR  EXECUTIV DIRECŢIA DE  MEDIU, 
 

           ADRIAN  ORZA          ADRIAN   BERE - SEMEREDI 

 

 

ŞEF SERVICIU AVIZE MEDIU URBAN,        ŞEF SERVICIU ADMINISTRARE MEDIU, 
 

     ADRIAN BERE – SEMEREDI                    CĂLIN – VICTOR  FIAT 

 

 

ŞEF SERVICIU SPAŢI VERZI,    CONSILIER, 
 

  DIANA – MIHAELA NICA   IUDIT BERE – SEMEREDI 

 
 

AVIZAT 

SERVICIUL JURIDIC, 

Red, Dact: BSI, ex.3                                   Jur. Mirela LASUSCHEVICI 

http://www.biotowns.ro/
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